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1 - COMPTE RENDU DE LA SOIREE DE PASSATION DU  26 JUIN 2014 

Les festivités se succèdent en cette fin d'année rotarienne. 

Le Vendredi 20 Juin, pour le "progressive diner", après un accueil chaleureux dans différentes Familles, quel plaisir 
de se retrouver tous (même si nous aurions pu être plus nombreux) chez Annie et Philippe pour une soirée que 
certains ont prolongé très tardivement et dont les photos ont déjà circulé. 

Savez-vous que, le 6 Novembre I950, à 18 h, l'Assemblée constitutive de votre Club, en présence d'Henri YVERT, 
Gouverneur du 70 ème District, a eu lieu dans ce même immeuble du 2 Rue des Carmes, qui était alors la Chambre 
de Commerce ? 

Les années ont passé, beaucoup ont disparu, mais l'esprit de service et l'amitié existent toujours chez les Rotariens 
 abbevillois. 

Quelques jours plus tard, le 26 Juin, nous retrouvons une  participation beaucoup plus importante au Pavillon de 
Joinville. S. DUPETIT, Président, et C. GOUESBIER, du Club de RUE, nous font l'honneur de nous rejoindre et nous 
sommes heureux d'accueillir Th. CHAPOTARD, J. FERNET et G. LEROY. 

Cadre remarquable (même si le soleil manque), salle bien décorée, menu exceptionnel concocté par Anton: tout est 
réuni pour la réussite de cette passation de pouvoir. 

Au milieu du repas, Ph. HEROS prend la parole :  

« J’étais angoissé en juin devant vous par ma première prise de parole, ce soir, je suis beaucoup moins 
impressionné mais excité à l’idée de vous dire combien j’ai été ravi et enchanté par cette année, de vous dire tout le 
bonheur ressenti, toute ma joie d’avoir travaillé avec vous, d’exprimer toute ma reconnaissance, les objectifs que je 
m’étais fixés sont atteints, bien au-delà de mes espérances et tout cela grâce à vous tous. 
 

Les commissions, sans exception,  se sont impliquées totalement. 
 

Recrutement : 6 nouveaux rotariens, nous avons privilégié la qualité plus que la quantité, ceux-ci ont su se 
mettre immédiatement au service du club, j’ose espérer que c ‘est grâce à leur parrain.  
 

Hélas, quelques déceptions, des « vétos » tellement peu justifiés… 
 

Nous regrettons le départ de Paul et d’Oscar, le retrait de Michel, de Robert et de Christian ainsi que la 
mutation de François. 
 

Le règlement intérieur et les statuts, dépoussiérés, simplifiés, repensés, nous sommes au 21eme siècle, soit 63 
ans se sont écoulés depuis la création de notre club, merci Laurent. 
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 Le concert de Jazz, quel plaisir, quel succès, quel enthousiasme ! (Malgré l’absence du sous-préfet !) 
 Je vous ai vu, tous sur le pont, uni derrière moi, même Martine dans une guérite… 
 Mon 1er discours devant plus de 500 personnes, quelques « bavures »  j’ai présenté le Rotary  tel que je le vois, 
tel que je le ressens avec mon cœur simplement.  
 Et puis vous êtes excellents dans l’improvisation, un manque de champagne, un coup de baguette magique de 
Marc et d’Anton et la source pétillante coule de nouveau.  
 
 
 Le concours d’expression orale mené tambour battant par Monique, avec l’aide de Jacques et de Laurent, la 
demi-finale, une première pour Abbeville, rien n’est laissé au hasard, le choix de la salle, magnifique, tout est minuté, 
organisé, ciselé, du travail d’orfèvre dirait Michel JALADIS. Monique, par ton organisation, tu as su faire de ce 
concours une action qui force le respect. 
 
 Le salon du vin et des produits du terroir, 18 mois de travail depuis l’idée lancée par Véronique pour un coup 
d’essai, je n’irai pas jusqu’à dire que ce fut un coup de maître, mais nous nous en sommes bien tiré et cela malgré de 
nombreuses erreurs de débutants, une équipe uni, restreinte, efficace, l’implication de tout un club et surtout de tous 
nos conjoints. 
  Le résultat financier n’est pas encore à la hauteur de nos espoirs (beaucoup d’investissement la première 
année) mais nous n’avons pas perdu d’argent et nous avons une réserve de verres impressionnante. 
 
  Le défi, se fut de réunir le même week-end nos clubs contacts, Philippe et Denise ont fait un sans-faute, ça 
frôle la perfection. Il fallait contempler cet ancien pilote de la RAF danser et entraîner toutes les femmes sur la piste. 
 
 L’apothéose, ce fut l’opération boite à outils, un immense succès, Claude qui transmet le flambeau (pas 
uniquement de façon symbolique au grand dam du directeur du mercure), Manu au sommet de sa gloire, qui maitrise 

L’accréditation du club, un défi pour le secrétariat et la trésorerie, 
un travail ingrat, une tâche menée dans l’ombre par Patrick et 
Brigitte.  
 
 La notoriété et le rayonnement du Rotary, tant au travers 
des médias que des pouvoirs public. Vous y avez contribué par vos 
actions.  
 Notre site internet, simple, efficace, énergique  3 clics et 
vous accédez à toutes les informations du club. Grâce à l’immense 
travail de Franck. 
 
 La visite du gouverneur, toujours stressant et angoissant 
pour le président, le bureau et les responsables de commissions… 
 Et bien nous l’avons séduit, bluffé, impressionné par notre 
volonté et notre dynamisme à mener à bien cette année 
rotarienne. Hélas, cité en exemple toute l’année, nous fûmes 
complétement oubliés à la conférence de district… 
 
 Espoir en tête, une action qui réunit 3 clubs, Rue, Doullens 
et Abbeville, notre salle de cinéma est toujours pleine. Marie a un 
pouvoir, un don, que dis-je une force de persuasion, nous ne 
pouvons rien lui refuser. 
 
 Malgré l’absence de notre regretté Oscar et quelques 
difficultés à le relancer, notre action la plus ancienne « l’annuaire 
des marées » continue, 17 ans déjà. 
 Il a fallu beaucoup de diplomatie à Michel DUMINY et 
Gérard DELABIE pour renouer et recréer les liens entre les clubs et 
y associer le nouveau club du Touquet Canche Authie. Il ne faut 
pas lâcher une de nos plus anciennes actions… 
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et tient en haleine tant le public que les jeunes, Manu, qui a métamorphosé, transformé, renouvelé complétement 
notre action, jonglant, comme lui seul sait le faire, entre rires, émotion, dérision et sérieux. Tu as offert  leur première 
chance, la première marche dans la vie, à quelques élèves qui n’ont pas toujours eu l’existence facile. Je l’ai écrit, je le 
pense, tu frôles le génie. Et en plus pour ne rien gâcher, tu fais gagner de l’argent au club. 
 
 
 Les relations avec nos clubs contacts, après le succès de Lille, le couronnement pendant le salon du vin. Ils ont 
apprécié notre organisation presque « germanique » mais toujours avec la pointe d’improvisation qui fait tout notre 
charme latin et qui nous caractérise (combien de décisions prises dans la seconde, moi j’adore.) 
 
 Le rotavoile nous a manqué cette année. 
 
 Le « progressive diner », ma soirée de président, une soirée de folie, quel casse-tête pour l’organiser et vous 
avez été nombreux à jouer le jeu (il ne faut pas avoir peur de se déguiser) c’était presque déjà la fin de mon mandat, 
presque la quille… j’espère que vous vous êtes amusés et que vous avez apprécié autant que moi. 
 
 Je tiens à féliciter particulièrement quelques rotariens qui ont fait un travail remarquable cette année : 
 -tout d’abord Alain NIGAUT, le concert de Nicolas Montier qui a réuni plus de 500 personnes au théâtre. 
 -ensuite Monique LACHARME qui a su mener à bien le concours d’expression orale ainsi que la ½ finale 
régionale  
 -enfin Emmanuel LANOS qui a révolutionné la boite à outils. 
 C’est pourquoi le bureau a décidé de leur remettre à chacun un PHF. .  
 Je demande à Brigitte, Anton et Patrick de remettre en mon nom et au nom du président international du 
Rotary ces PHF à Alain, Monique et Manu. 
 

 
 
 
 Avant la fin de mon discours, j’aimerais faire appel à quelqu’un que j’admire beaucoup, ils sont peu nombreux 
ceux qui m’impressionnent, quelqu’un qui travaille considérablement pour le Rotary, et cela depuis toujours, 
quelqu’un à qui je souhaiterais ressembler un jour, si Dieu me prête une aussi longue vie, au plus jeune d’esprit d’entre 
nous, j’apprécierais que ce soit lui qui transmette le collier au 64 ème Président du Rotary. 
 Je m’adresse à toi Jacques, membre fondateur du Rotary club d’Abbeville. 
 Je passe la main avec d’autant plus de plaisir que je sais que Philippe fera encore mieux, nous sommes en 
parfaite osmose et il saura apporter sa touche personnelle parfois un peu trop militaire… 
  Il est capable du pire comme du meilleur, à nous de savoir l’exploiter au mieux pour le service du Rotary… 
 Le secret de la réussite, savoir bien s’entourer, déléguer à des personnes compétentes et surtout leur faire 
entièrement confiance ». 
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Après les applaudissements qui saluent le travail réalisé par le Président et par tous les Membres du Club, un 
Philippe chasse un autre Philippe. 

C'est ainsi que le collier, qui commence à peser lourd, est remis à Ph. BLONDEAU, qui débute par un poème de sa 
composition (un talent que nous découvrirons, parmi d'autres, au cours de son année) : 

 

 

« Ton année se termine, 

La mienne se dessine. 

Merci pour ton engagement 

et pour ton dévouement. 

Cette année de présidence, 

Ton année de gouvernance 

Le Rotary Club te dit merci. 

Tes amis sont tous réjouis, 

Désormais tu vas pouvoir souffler. 

Jamais tu ne pourras oublier, 

Que c'est toi le Président, 

Qui commandas ses verres autant. 

Pour toi, les valeurs d'amitiés 

Ne sont  pas prêtes de te quitter. 

A toi mon parrain préféré, 

Devant tout le monde je dois remercier. » 

 

Philippe nous dit ensuite que c'est un honneur pour lui d'être Président, car jeune Rotarien, mais heureusement avec 
une expérience passée dans d'autres Clubs. 
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          -Pas de révolution, mais de l'action. 

       -Recherche d'un consensus ou d'une harmonie, mais pas de rejet de l'autre : partageons nos valeurs dans 
l'amitié, la solidarité et la tolérance. 

       -Philippe passe en revue le recrutement, les conférences, le rayonnement du Club : il se dit assuré de compter 
sur chacun d'entre nous 

        -Son Bureau : Président élu: G. DEVOLDERE (qui présentera ensuite un diaporama sur quelques traits marquants 
de notre Club) - Secrétaire: B. BRAZIER – Trésorier : A. NIGAUT - Protocole : D. MACHIN avec A. JOSEPH comme 
adjoint. Conseiller du Président : J. CAZIER - Responsable de l'Amitié : C. MARLIERE. 

 

           Avant de nous séparer, Philippe espère nous retrouver aussi nombreux aux apéritifs d’été, dont le programme 
est à nouveau joint au présent bulletin. 

           Des dates à marquer déjà sur vos agendas :  

11 Septembre 2014 : visite du Gouverneur G. BACOT 
18 Avril 2015 : visite à notre Club-contact de DOETINCHEM. 

 

2 - PENSEE DE LA SEMAINE 
 
 

C'est la conclusion de Philippe BLONDEAU : 
 

"L'amitié, c'est le respect, l'acceptation  totale de l'autre." 
 

Marguerite YOURCENAR 
 
 

3 – PROGRAMME DE L’ETE 2014   
 

Place maintenant, durant les mois de juillet et d’août, aux apéritifs d’été. Le premier rendez-vous est donné jeudi 3 
juillet à partir de 19 h chez Philippe BLONDEAU. Merci à celles et ceux qui ne l’auraient pas encore fait, de préciser à 
Danielle MACHIN leur présence ou non (et à combien) à chacun de ces rendez-vous.  
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APÉRITIFS D'ÉTÉ 2014 du ROTARY CLUB d'ABBEVILLE 

  
chez … organisation conjointe 

avec … 
 

Jeudi 3 juillet 2014 
 

P.  & Ph. BLONDEAU   

jeudi 10 juillet 2014 A. & A. NIGAUT S. & F. LEMERCIER 

jeudi 17 juillet 2014 C. & G. DEVOLDERE M. & Ph. LACHARME 

jeudi 24 juillet 2014 C. & Y. DESJARDINS   

jeudi 31 juillet 2014 B. BRAZIER M. & J.P. LIENART 

jeudi 7 août 2014 V. & J.J. TOUSSAINT I. & F. CROISSANT 

jeudi 14 août 2014 D. MACHIN J. & D. MOTTE 

jeudi 21 août 2014 N. & M. CRESPEL   

jeudi 28 août 2014 S. & N. BECQUART   

 
 
 


